

# 美丽宁波，需要网友这样“死盯”

近期，宁波民生e点通上有两件小事值得一提。先来说第一件事。

网友“lrvako”发帖，举报大半夜偷路障的贼：5月12日半夜2点，中山东路与中兴路交汇处，由于地铁施工，马路中间放了一些用于临时分割道路的路障。一辆现代车显然是有备而来。车子停在旁边，后门马上打开，一个女的抱起一个隔离障放进后排，一共不到5秒钟。等我拿起手机拍照，已经关上车门。

虽然没有拍到当时的情景，但在他们起步之前，我还是追上去坚持给他留了个念。

三天后，交警部门传来消息：

经调查核实，我们已与该车车主取得联系，其主动承认了错误，因没有造成重大损失，故辖区大队对其进行了批评教育。非常感谢您对我们工作的关注，祝您生活愉快。

再来说第二件事。

网友“lixu918”连续发帖，投诉江东区北明路525号对面马路上一辆车子长期霸占盲道。

市城市管理局先对第一条帖子给出了回应：

关于您反映的违章停车的现象，据我们调查的确存在，由于该车辆是温州的，我们的系统不能查找到车主的基本信息，收到您的投诉后我们立即联系交警部门，交警部门表示已经与该车主取得联系，车主表示会立即驶离违规地点。

事隔一天，网友再次发帖。通过帖文，我们可以看到，车子原来是斜着占了几乎整条人行道，但经过昨天的执法后，该车挪了一下，紧贴着人行道里面与人行道同向而放。网友追问：“改正违章就这么难吗？”

众网友跟贴力挺这个关于违章乱停的举



停放在北明路路的“霸王车”。

报帖。

网友“riyao”：违法成本真是太低了。

网友“200082”：依法办事，我们应该坚决支持。否则，下一个受害者就是你自己。让我们市民遵纪守法、政府依法行政，共同创造和谐社会。

网友“lixu918”：看到一辆违章停车你可以熟视无睹，看到十辆车违章停车就会默认这个事实了，等看到一百辆违章停车就不得不指定为停车场了吗？

江东城管再次回复：经查，该车属于报废车辆，已联系车主，目前车主已将该车推走了。有人可能要说，这些网友也真是过份，

有必要“死盯”这些小事吗？

小e在此想大声说一句：美丽宁波，需要这样的“死盯精神”。

如果没有这样的“死盯精神”，那个偷路障的贼就会得逞，就会有下一次行动，就会有更多的路障设施被偷盗。

如果没有这样的“死盯精神”，那辆温州牌照的车就会一直占用盲道，一直影响其他车辆的通行。

如果没有这样的“死盯精神”，很多问题将会被束之高阁，视而不见，类似不文明现象最后可能会成为一种普遍现象。

宁波民生e点通 陈冬冬

## 部门回复精选

### 父亲的车牌能转给儿子使用吗

网友“ww1475”：本人有一辆车，想在7月底去报废，我儿子也有一辆车，今年3月购买的，已上牌，儿子喜欢我的车牌，旧车报废后，我的车牌能否转给我儿子的车使用？

市公安交警：不能。该牌照仅限您本人优先使用。如该车在您名下已超3年，车辆报废后6个月内，您本人可继续使用该车牌，不能转给其他人使用。

### 七中搬迁后原学区有变化吗

网友“vote01”：七中准备搬迁了，原址以后还是学校吗？原来的学区是否有变动？

江东区教育局：第七中学原址的用途尚在论证中，第七中学原学区暂无变化。

### 南环高架何时可通车

网友“ww1475”：环城南路修了好几年了，不知进度如何，何时可通车？期待中。

市国资委：南环高架预计2014年年底可以通车，目前施工单位按计划推进相关建设进度。

### 家用的7座SUV是否在免检之列

网友“adams\_nb”：听到这样一则消息，2014年9月1日起，试行6年以内的在用私家车免检制度。在此期间，每两年提供交强险凭证、车船税纳税或免征证明后，可直接向公安交管部门申领检验标志。请问家用的7座SUV是否仍然需要在6年内参加2年一次车辆年检吗？

市公安交警：根据相关规定，7座的车辆不属于免检之列。机动车的座位数以行驶证上签注的核定载客人数为准。据了解，落实通知精神的有关操作细则下一步会明确，请您予以关注。

### 原有户口未迁出，新购房产可迁入吗

网友“晴晴123”：考虑到孩子要读书，我们要把户口从鄞州迁到海曙的住房去，但这套房子还有另外两个人的户口在，是否要先把他们迁出去？

海曙警方在线：房子里原有户口应在购房时达成协议，要求他们迁出。如果未迁出，在户口政策上允许新购房产根据其条件办理迁入手续。

### 主动辞职能领取失业保险金吗

手机尾号“0363”：我工作合同是6月份到期，3月份已经辞职，我想问下失业金要怎么领？

市人力资源和社会保障局：根据《浙江省失业保险条例》有关规定，领取失业保险金需满足“非因本人意愿中断就业”这一必要条件，如因个人原因提出提前解除劳动合同，是不符合领取失业保险金条件的，您可以到本人户籍所在地失业保险经办机构办理失业登记。

### 今年将新开通哪些国际航线

网友“神户藤”：2014年宁波将开通哪些新的国际航线？

机场与物流园区管委会：今年暑期宁波机场计划开通至长滩、芽庄、岘港、大邱等国际包机，7月初还计划恢复宁波至暹粒的定期包机。

### 医保参保人群中的“非从业人员”如何理解

网友“秦时明月1975”：宁波市居民新年度医保参保相关规定中的“非从业人员”如何理解？是不是指具有宁波户籍而没有社保，没有在任何企事业单位参保的人？

市人力资源和社会保障局：根据居民医

保规定，宁波市非农户籍人口（包括两类土地征用人员）中，18周岁以上，男60周岁女50周岁以下，未以单位或个人身份参加本市城镇职工医疗保险的人员简称居民医保非从业人员。

### 外地户籍在外地购车到宁波上牌有限制吗

网友“xlu\_2546”：请问如果在外省买车，到宁波可以上牌和异地年检吗？

市公安交警：目前除对上海居民在宁波上牌，以及外地户籍在上海购车到宁波上牌有一定的条件限制外，其他的情况均可按正常上牌手续办理。车辆异地年检需到检测站办理委托手续。

### 医保结余不愿转入金融账户怎么办

网友“宁波头条”：前几天收到工行的短信提示：职工医保个人缴费部分转入社保卡金融账户。本人未收到相关电话和短信提醒，怎么直接把历年账户的个人缴费部分转到社保卡金融账户里呢？

市人力资源和社会保障局：有关职工医保个人上年缴费的2%部分资金从历年余额结转至社保卡金融账户的事项，4月份已在各大报纸和网络进行了通告，同时对不愿结转的参保人可在4月25日前凭身份证、社会保障卡到就近的医保经办机构或街道社保救助站办理不划出登记手续作了告知。参保人收到银行短信是历年余额已结转到了社保卡金融账户，银行系统发短信作为告知提醒。如不需要把资金从历年账户结转至社保卡金融账户中，你可按通告中规定持身份证、社保卡办理不划出登记，下个年度起不再划出结转。

### 中山东路原东方商业大厦是否拆迁

网友“1234567123”：中山东路原东方商业大厦是否拆迁？

江东区征收办：东方商业大厦已列入中山东路综合整治项目，入户调查公告已于5月15日在现场进行张贴。

## 青林湾5期一业主无视禁令 24层高空违法搭建 吓煞众邻居

网友“飞奔的西瓜”反映：青林湾5期74幢的顶楼突然出现了一个规模庞大的违法搭建，让小区居民很不安。该楼有24层高，在如此高的房子上搭建庞大的违法建筑，是不是会影响房子的结构？该楼面朝姚江，平时风就很大，如果遇到台风天等恶劣天气，违法搭建房倒塌压死人怎么办？

该网友还说，从该住户搬运钢筋等材料上楼，小区业主就不断向联合物业和城管部门投诉，但始终没有结果。不到两个星期，违法搭建规模逐渐显现，很是扎眼，在全市“三改一拆”的大背景下，这样明知故犯，是否应该严惩？

5月21日，小e来到位于海曙区青林湾5期现场求证。

网友举报的是一个复式楼，住房面积有200多平方米。业主试图利用原来的阳台搭建出一个室内房和一个阳光房来。

物业负责人刘主任说：“我们已经以物业的名义贴过一张停工通知单了，但是这位业主还是继续施工。一周前，我们又联系了城管，城管也张贴了停工通知单和调查通知单。但停了2天后又开始施工了。为此，昨天我们又贴了一张违章装修整改通知单。”

随后，刘主任带小e来到该幢楼的楼顶。小e从楼顶望下去，这户人家的阳台上四五名工人正在作业。复式一层的阳台已经用水泥全部封住，变成了室内的房间，复式二层的阳台中间部分也已用水泥封顶，一边搭成阳光房。

“你们没有看到停工通知单吗？”小e在顶楼向正在施工的工人询问。

“我们不知道，业主没有和我们说。”说完工人便继续工作。

小e联系上望春街道城管中队的柴队长。他说：“我们想要进去拆除的话，必须联系业主，只能通过他家才能进去。而且是在24层，我们的登高车操作起来很困难。”

宁波民生e点通 舒芦丹

手机网站



微信



微博



如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。